"十二五"开局之年 创建科学发展示范区起步之年

壁经济如何谋篇布局

2011年经济工作 主要预期目标

生产总值增长 11%;规模以上工业增加 值增长 15%;全社会固定 资产投资增长 21%,其中 城镇固定资产投资增长 23%;财政一般预算收入 增长 12%;社会消费品零 售总额增长 16%;引进市 外资金 160 亿元;人口自 然增长率控制在6%以 内;城镇新增就业3万 人以上;城镇化率提高 1.8 个百分点;城镇居民 人均可支配收入增长 9%,农民人均纯收入增 长 9%;单位生产总值能 耗下降 2%;主要污染物 排放量减少完成省下达 目标。

务求两个构建 实现新突破

务求新型产业基础 构建实现新突破

我市确定的特色主导产 业和战略性新兴产业,既充分发 挥了自身优势,又完全符合省委 省政府产业发展和转型升级的 要求,我们要加快培育壮大这些 产业,今年力争规模以上工业增 加值超过300亿元、企业主营业 务收入突破千亿元大关。一要做 大做强特色主导产业;二要培育 壮大战略性新兴产业;三要大力 发展现代农业;四要积极发展服 务业。

务求新型城市骨架 构建实现新突破

全面实施城乡建设三年 大提升行动计划,扎实推进城乡 一体化,促进城乡公共资源均衡 配置、基本公共服务均等化和城 乡协调发展。

科学规划加快建设"大新 区"。要按照城乡一体、产城互 动、生态宜居、复合型等理念,集 思广益、抓紧完成"大新区"建设 方案的编制和报批,进一步拓展 空间、完善功能、提升品位,加快 推进鹤淇一体化。强力推进新区 南部建设,产业综合服务功能区 完成投资9亿元,莲鹤、观景等 5座大厦竣工;市艺术中心、会 展中心等项目竣工投用;加快总 投资8亿元的大赉店村改造;投 资 2.2 亿元新建续建道路 21.7 公里;积极推进钜桥商贸区建 设;完成护城河治理;基本完成 15 个主要积水点改造; 抓紧启 动市行政服务中心搬迁。深入实 施新区建成区提升工程,促进城 市功能完善、品位提升。

加快老城区和两县县城改

今年是"十二五"开局之年,也是我市创建科学发展示范区起步之年。昨日,市委经济工作 会议召开,提出要在新的一年努力实现新型产业基础与新型城市骨架两个构建的新突破,着力 打造鹤壁特色品牌,扎实推进民生工程,切实做好就业工作,加快建设覆盖城乡居民的社会保 障体系 ……



2010年12月28日,正在建设中的金融大厦。 晨报记者

造发展。突出市场运作、整体推进,以 棚户区改造带动和促进保障性住房 建设、沿街危旧房改造、城中村改造、 公共服务设施建设等,全面提升老城 区建设管理水平,完成投资 27.2 亿 元。棚户区改造拆迁55.4万平方米, 开工建设87万平方米。廉租住房建 设28万平方米、竣工60.3万平方米。 沿街危旧房改造拆迁 24.6 万平方米, 开工建设 42 万平方米。启动 6 个城 中村、社区改造。加快两县老城改造、 新城建设,基础设施和公共服务设施

协调推进小城镇和新型农民社 区建设。坚持市级指导、县级负责、分 类推进,通过争取上级资金、市场化 运作等方式,重点抓好道路、供排水、 学校等基础设施和公共服务设施建 设。坚持规划先行、就业为本、群众自 愿、量力而行,积极稳妥推进具备条 件的农村建设新型农民社区,市区抓 好总投资 11 亿元的 25 个社区建设, 大部分基本具备入住条件;两县抓好

完成投资 42.5 亿元,县城面貌明显改 总投资 6.5 亿元的 10 个社区建设,部 分达到入住条件。完成20个村改居, 推动农村生活服务社区化。

为 两 个 构 建 实 现 新 突 破 提供有力支撑

一是坚持以项目建设为主抓手。 二是坚持以开放招商为主渠道。 三是坚持以现有企业为主平台。 四是坚持以产业集聚区为主载 体。

五是坚持以改革创新为主动力。

着力打造鹤壁五个特色品牌

在发挥比较优势、打造现代产业 品牌的同时,积极打造具有我市特色 的"软实力"品牌,增强对外吸引力和 区域竞争力。

打造循环经济品牌

发挥现有优势,积极创建全国循 环经济示范市和循环经济标准化示 范市,争取成为国家资源型城市可持 续发展试点。提升循环经济发展规模 和层次;全面做好节能降耗工作;切 实加强环境保护。

打造生态宜居品牌

把生态宜居理念贯穿城市规划、 建设、管理的各个环节,做到城市按 生态理念发展、新城按生态标准建 设、旧城用生态技术改造。持续抓好 生态市建设;不断提升城市品位;全 文化标识,结合现代文化消费需求重 持阳光服务;坚持创新服务。

面启动"数字城市"建设。

打造人力资源品牌

人力资源越来越多地成为吸引投 资的重要因素,谁创造了人力资源优 势,谁就拥有了承接产业转移、增强产 业实力的竞争优势。继续大力发展职 业教育,搞好劳动力培训。探索推动职 业教育与企业发展、群众就业紧密结 合的培养模式,继续扩大招生规模,高 等职业教育在校生达 1.5 万人。对"两 后"人员进行不少于3个月的技能培 训并推荐就业;做好失地农民培训工 作,适龄失地农民培训率达90%。

打造特色文化品牌

保护城市历史文脉,深入挖掘塑 开放、创新、淳朴、博爱等鹤壁核心

点谋划推进一批文化项目建设,发展 特色文化事业和产业,在全市形成浓 厚的文化气息。大力弘扬淇河文化、 民俗文化、鬼谷子文化,深入挖掘、丰 富内涵、科学策划、提升层次,办好鹤 壁民俗文化节,促进文化旅游事业发 展;弘扬牛派艺术,创造思想深刻、艺 术精湛的精品。

打造发展环境品牌

各级各部门要坚持人民至上、企 业至上、服务至上,像爱护自己的眼 睛一样爱护环境,像珍视自己的生命 一样珍视形象,坚持"三具两基一抓 手",深入推进"两转两提",持续提高 运作力和执行力,使环境成为我市的 第一品牌、第一竞争力。坚持高效服 务;坚持精细服务;坚持诚信服务;坚

扎实推讲民生工程 为人民群众办好事办实事

扎实推进民生工程

从群众最关心最直接最现实的利 益问题出发,进一步加大投入,组织 民群众成为受益者。落实调整收入分 和主要干线公路,改善农村居民出行 实施好省、市民生工程,加强社会建 配关系的各项政策,着力提高城乡低 条件。进一步扩大老城区集中供暖范 设,扎扎实实为人民群众办好事、办 收入群体收入,扩大中等收入群体。 围,力争 100 万平方米的居住小区具 实事。持续推进地方城市棚户区改 落实鼓励消费的各项措施,做好稳定 备供热条件。启动盘石头水库新一轮

造,扎实做好失地农民真正转化为市 物价工作。解决农村安全饮水2万 移民工作。

民工作,积极探索启动深山区群众生 人,新建户用沼气 4000户、大中型沼 产生活条件根本改善工作,真正让人 气工程3座。改造升级一批农村公路

失地农民就业率达到 95%以上

实施更加积极的就业政策, 多渠道开发就业岗位,大力发展 劳动密集型产业、服务业和小型 微型企业, 鼓励扶持自主创业和 自谋职业,实施零就业家庭专项 援助和公益性岗位安置计划,在 确保完成城镇新增就业目标的同 时,农村劳动力转移就业 25.9 万 人,失地农民就业率达95%以上。

全面实现城镇居民基 本医疗保险即时结算

继续扩大养老保险覆盖面, 落实基本养老保险关系跨地区转 移接续办法。建立健全企业退休人 员基本养老金、城乡低保、农村五 保供养和优抚补助对象正常调整 机制。扩大城乡低保覆盖面,提高 城乡低保标准和补助水平。继续扩 大基本医疗保障覆盖面,全面实施 医疗保险、工伤保险市级统筹,全 面实现城镇居民基本医疗保险即 时结算,城镇居民参保率保持85% 以上,新农合参合率保持95%以 上;实施国家基本药物制度,完善 基本药物招标采购和财政补偿政 策,确保全市人均基本公共卫生服 务经费标准不低于 20 元;整合医 疗卫生资源, 提升医疗服务水平, 积极创建"三甲"医院。加大扶贫济 困力度,扩大城乡困难群众受助范 围。鼓励引导失地农民参加各类社 会保险,切实解决好失地农民生活 保障问题。积极发展社会福利和慈 善等事业。

投资 11 亿元抓好 23 个重点社会事业项目

抓好 23 个重点社会事业项 目建设,完成投资11亿元。完善 义务教育经费保障机制;继续落 实农村中小学校舍维修改造长效 机制,实施校舍安全改造 5.4 万平 方米; 合理调整中小学布局特别 是农村学校布局, 统筹建设农村 寄宿制学校;巩固"两基"水平,推 行素质教育,促进义务教育均衡 发展;加快学前教育发展,基本普 及学前一年教育,学前三年毛入 园率达到60%。继续实施县级医 疗机构、中心乡镇卫生院和标准 化村卫生室信息化建设项目。实 施体育设施城乡全覆盖工程,广 泛开展全民健身活动,提高全民 健康素质。建设地震避难场所。

下大力气解决群众反 映的热点难点问题

稳定是硬任务、是第一责任。 要加强和改进新形势下群众工 作,深入推进社会矛盾化解、社会 管理创新、公正廉洁执法三项工 作,健全、落实信访工作责任制, 做好舆情分析和舆论引导,下大 力气解决人民群众反映的热点难 点问题。安全生产人命关天,安全 监管责任重于泰山,要加大安全 监管体系建设力度,促进安监工 作规范化、制度化、标准化,防止 重特大事故发生。完善社会治安 防控、应急管理体系,加强社会治 安综合治理,依法打击各类违法 犯罪活动,切实维护社会稳定。